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I) A131-12-2017 la societa Alfa presenta il seguente prospetto di capitale (importi espressi in €):

IMPIEGHI FONTI

Banca c/c 10.000 Debiti di funzionamento 5.000
Debiti di finanziamento 5.500
Rateo passivo su interessi passivi 100

Risconti attivi su canone 1.000

locazione

FFS 5.000

FFR 3.000 Capitale di conferimento 11.400

Prodotti 4.000 Utile 2017 1.000

TOTALE IMPIEGHI 23.000 TOTALE FONTI 23.000

Si redigano — dopo aver proceduto all’analisi delle variazioni dei valori riguardanti le operazioni

effettuate nel corso del 2018 — gli schemi del reddito e del capitale al 31-12-2018 dell’azienda Alfa,

sulla base delle seguenti informazioni (tutte le movimentazioni di denaro avvengono a mezzo banca):

¢ in data 15-3-2018 si acquistano FFS per € 1.000. Il regolamento avviene interamente tramite
banca in data 30-03-2018;

¢ in data 01/03/2018 si pagano €. 1.000 a fronte del rimborso parziale del debito di finanziamento,
I’importo ¢ comprensivo di € 120 a titolo di interessi annuali passivi posticipati;

¢ in data 11-4-2018 si vendono prodotti finiti per € 50.000. Il regolamento avviene per il 50%
pagamento a mezzo banca e la restante parte con dilazione a un anno;

¢ in data 21-5-2018 si distribuisce tramite banca il 50% dell’utile maturato nell’esercizio 2017;

¢ in data 28-06-2018 si pagano stipendi a dipendenti per 500 a mezzo banca;

¢ in data 1-8-2018 si estinguono i debiti di funzionamenti presenti al 31/12/2017 con pagamento a
mezzo banca per €. 4.800;

¢ in data 1-10-2018 si paga il fitto annuale anticipato di un capannone pari a € 1.200;

Al 31-12-18, sulla base del principio di competenza economica e applicando correttamente la
ragionevolezza e la prudenza estimativa, si considerino le seguenti ulteriori informazioni.:
¢ siaccertano FFS per € 1.000 e prodotti finiti per € 1.400;
¢ maturano interessi passivi bancari su debiti di finanziamento per €.50 di totale competenza
dell’anno 2018;
¢ occorre accertare il valore del FFR. Si proceda, pertanto, alla determinazione del valore di
realizzo indiretto, tenendo conto dei dati di seguito elencati:
a. il FFR al 31/12/2018 presenta una vita utile di 5 anni e un valore residuo di € 2.500 dopo aver
partecipato alle combinazioni produttive di n. 2 esercizi,
b. il costo annuale della combinazione produttiva a cui partecipa il FFR ¢ pari ad € 500 (non
comprensivo del contributo del FFR alla combinazione produttiva);
c. il ricavo annuale generato dalle combinazioni produttive a cui tale impianto partecipa ¢
previsto per € 1.400.




